

工商产业能耗占全市总能耗近 80%，其中商业能耗占 19%

本市零售业节能从点滴做起

挖掘节能降耗潜力

■百联南方购物中心 未改造之前，全年不停的中央空调系统的用电量占到商城总用电量的6成左右，室内冷热不均，空调工作效率低。如采用变频调速控制技术作节能改造，总投资需220余万元。经过分析测算，商城在投资回收期内节约的电费，作为设备款分期支付，节能又节支，仅用16个月就收回全部投资，节约约40%，平均每年可省下100多万元电费。

■徐家汇商圈 徐汇区政府通过购买服务，委托上海市建筑科学研究所等节能专业机构，为徐家汇商圈的重点商业企业提供节能技术、节能审计服务、节能改造、节能专家团队等重要技术支持，用黑、红、黄、绿的色块网格分类管理，推进美罗城、太平洋百货、港汇广场等双增双节。

高能耗下积极节能

据调查，目前中国超市的能源消耗普遍高于发达国家同类商场

悦目的光照，舒适的温度，精致的氛围，爱逛街的上海人从来都把购物当作一种享受。然而，随着商品、服务结构调整和消费环境的改善，全年无休的中央空调、照明灯光、自动扶梯、冷藏冷柜等高能耗设施设备，累积起来的能源消耗不容小觑。

统计显示，上海工商产业能耗占全市总能耗近80%，其中商业能耗占19%；水电费等能源开支，对零售企业而言，是仅次于劳动力、房租的第三大成本。从节约一度电、一滴水做起，上海商业节能降耗潜力不小。

2-3倍，即使处于能耗较低水平的上海各大商场，单位面积能耗仍高出气候相近的日本同类商场40%左右。

■家乐福超市 在上海11家门店安装了监控和控制系统，设在万里店的系统中心实时监控所有冷冻冷藏、照明及空调的运行状态，自动设置了日间模式和夜间节能运行模式，短短几个月，用能下降10个百分点。家乐福还回收生鲜区的冷凝水和各种洗涤用水，经处理后能冲厕利用。

■农工商超市 对冷链设备的

管理以节能为重点，控制冷柜内商品陈列在警戒线以下，防止商品陈列堵住出风口；每月定期清洁一次，取出杂物，提高制冷量。每天营业结束前15分钟关闭空调系统。

■沐浴行业 本市沐浴行业每年用水量在5000万吨以上。由于柴油大幅度涨价，大浴场改烧水为购买商品热水，可节约节水。民众、跃康、清和池等小浴室使用安全方便的改进型脚踏淋浴器，浴客冲淋要站在直径约3厘米的弹簧按钮上水才下来，离开了水就停止，平均每位浴客用水70公斤左右，比手动

调节节约三分之一的用水量。有的沐浴露、洗发露使用后不易冲干净，沐浴行业协会便委托厂家设计生产节水型的沐浴用品，选用长碳链的天然脂肪酸为主体原料，客人使用后冲淋时间可减少30%以上，沐浴用水明显减少。

餐馆节约各种资源

如今消费者用餐讲究环境格调，使得餐馆装修往往带有奢侈特征，容易造成各种资源浪费。

■天天渔港徐汇店 拆除了400多个不必要安装的灯头，针对不同营业时段、客人入包房前后等具体情况，实施不同照明亮度。

■绍兴饭店 企业节能降耗目标与员工的岗位职责挂钩，员工主动将不同照明程度的开关设置成红蓝绿三色，马上能节电10%-16%。用水量较大的厨房将水管由粗改细，流速由急变缓，工作质量没受影响，用水却能显著节约。越来越多的餐馆还注重培育节约型餐饮文化，推行宾客合理点菜，减少易耗品的一次性使用。 本报记者 王欣

新民随笔

我的两位老师

李天扬

今天是教师节，我想写一写我的两位老师。

想写的，一位是小学老师陈恩浩，一位是初中老师唐养申。在众多的恩师中，他们两位，对我影响最大。

先说陈恩浩老师。我读小学时，正值“文革”后期。一天，一个同学的母亲来到学校，贴出一张大字报，指名道姓批判陈老师，还冲到办公室大吵。她口诛笔伐些什么，全忘了。事后，陈老师在课堂上说的话，我却一直记得。他说：“现在外面都在批老师，我认为是应该讲一点师德师风的。如果连老师都不尊重，怎么可能好好学习呢？”接着，他在黑板上写下了“文明”两个字，说道：“这个词，现在没人讲了。我希望同学们记住，你们来学校受教育，就是要学做一个文明的人。”陈老师这番话时略带悲壮的神情，至今如在眼前。我很幸运，因为有陈老师，这些现在听来十分平常的话，我在那个年代已经领受了。

再说唐养申老师。他穿对襟中装，说标准国语。这两条，现在不稀奇，当时都少见。唐老师教初一语文，他上课不用教科书，课文是自己选的。他亲手刻写蜡纸，油印了发给我们。所选的，一是古代诗文，二是现代美文。唐老师很少布置命题作文，让我们想写什么就写什么。他还编辑、刻印了一份刊物，发表学生习作，名叫《练笔》。一年后，唐老师调走，很多女生哭了。以后，不按教材上课的老师，我一直等到读大学才遇上。我很幸运，因为有唐老师，什么算是好文章，怎样写出好文章，我在那个年纪已经有点懂了。

回想陈、唐两位老师当年，不免有些感慨：现在，还有没有像陈恩浩这样的老师，教育小学生不管世风如何，都要保持独立的见解？现在，还有没有像唐养申这样的老师，自己编印教材上初中语文课？我想，前者或许会有，后者大概没了。即使有老师想这么做，学校同意吗？家长答应吗？

最后，祝陈老师、唐老师节日快乐。祝所有的老师节日快乐。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

特奥会项目景观灯光标志安装到位



随着特奥会日子越来越接近，上海体育场周边的景观美化正紧锣密鼓地进行。昨天起，一组10种特奥运动项目造型的景观灯在零陵路一带加紧安装。

项目造型的景观灯光标志正在装围栏。 杨建正 摄

特奥走近申城

体育场周边公交报站缺英语提示

本报讯(记者 张欣平 通讯员 刘天林)徐汇区枫林街道的特奥志愿者梅先生近日致电本报读者热线，反映上海体育场周边地区公交车上的报站器缺少英语提示。

根据这条线索，本报记者昨天在陕西南路上了一辆开往上海体育场的41路公交车。车上的报站器报站十分规范，但没有英语提示。在大木桥路，记者换乘了一辆同样开往上海体育场的43路，也没有英语提示。来到上海体育场公交枢纽站，记者又分别调查了144路、89路和92路，只有92路公交车上的报站有英语提示。

希望公交企业抓紧特奥会开幕前的宝贵时间，对途经上海体育场周边公交线路的报站器作一番调整，增加英语提示，这也是公交行业为特奥会应作的一点贡献。

评论 07091010401

上海竹文化节 9月12日开幕

本报讯(记者 沈敏岚)古典名园古猗园将以满园的竹子在金秋时节为上海市民和中外游客营造一个竹文化的世界：赏竹景、享竹趣、尝小笼包子，沉浸在清香宜人的竹味之中。2007年上海竹文化节将于9月12日至10月31日在上海古猗园举行。

本届竹文化节主题为“竹艺荟萃，传承经典”，由“经典竹艺”“百竹新姿”“竹韵美景”“江南风韵”和“系列活动”五个部分组成，是近年来沪上首次大规模的竹文化寻根活动，也是今年上海旅游节的重点节目之一。

本届竹文化节投入达到数百万元，但为了让更多的市民亲近竹林、享受竹文化，门票不涨一分钱，依然为12元。

今年以来沪上建筑行业机械类事故致八人死亡

本市建设工程将禁用毛竹脚手架

本报讯(首席记者 晏秋秋 实习生 屠仕超)今年以来，上海建筑行业共发生了16起机械类事故，造成8人死亡。为抑制此类事故的多发势头，日前召开了市建设工程重大隐患专项整治工作会议。会上透露，上海所有建设工程都将禁止使用毛竹脚手架，以避免坍塌和火灾。

据悉，市建筑管理部门今后将在每一台大型建筑机械上安装“黑匣子”，详细记录设备的使用和保养情况，并将参数自动发送到管理人员的手机上。这些“黑匣子”将首先在本市大型建筑企业建工集团和城建集团的自有机械设备上试用。

会议还要求，必须精细化监管深基坑、轨道交通等地下工程和各类桥梁。

浦东圣莎大酒店(Best Western Pudong Sunshine Hotel)是跨国集团阳光国际集团全额投资的下属企业，为美国最佳西方旗下大中华区第28家成员酒店。酒店坐落在上海金桥开发区，楼高26层，总建筑面积3.5万平方米，是按国际五星级标准设计装修的豪华商务酒店。现公开诚聘：

- 一、高级销售经理(热爱销售工作，具备三年以上酒店销售经验。) 2人
- 二、美工(熟练运用平面设计软件，有酒店行业从业经验者优先。) 1人
- 三、空调工 2人
- 四、机修工 2人
- 五、宾客服务经理(大堂副理) 2人(男性；旅游酒店类专业大专以上学历；英语口语流利，并有一定的其他语种基本会话能力；五年以上高星级酒店同等职位工作经验；责任心强，具有很强的应急处理能力和协调能力；一经录用，待遇从优)
- 六、订房中心预定员 2人(普通话标准，英语口语流利，有酒店同等职位经验者优先。)
- 七、总台接待(女性，身高165CM以上，普通话标准，英语口语流利。) 3人
- 八、中、西餐厅服务员 6人
- 九、保安员 2人(具备较好的团队协作精神；一年以上保安工作经验或曾服役者优先。)
- 十、房务员 5人
- 十一、行李员(身高175CM以上，普通话标准，英语口语流利。) 2人

电话：021-58991888 转 1333 传真：021-58993999
邮箱：www.zzztwc@163.com 地址：浦东金新路99号(近杨高中路)
非中介 不收费